



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年2月4日 星期日 癸卯年十二月廿五日 今日四版
总第16135期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

“老百姓的事情是最重要的事情” ——习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众纪实

详见2版

凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程 ——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

详见3版

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

中共中央 国务院关于学习运用 “千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴的意见

详见4版



● 2月2日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄

● 2月2日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平亲切接见驻天津部队官兵代表。新华社记者 李刚 摄

新华社天津2月3日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

提出推进乡村全面振兴“路线图”

新华社北京2月3日电(记者 于文静 高敬)党的十八大以来第12个指导“三农”工作的中央一号文件3日由新华社受权发布,提出有力有效推进乡村全面振兴“路线图”。

这份文件题为《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平、加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

文件提出,以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,锚定建设农业强国目标,真抓实干做好2024年重点工作,不折不扣完成好既定目标任务,推动乡村全面振兴不断取得新进展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

牢记嘱托,把日子过得越来越红火

——习近平总书记重要讲话激励我市广大干部群众踔厉奋进

新春佳节到来之际,习近平总书记2月1日至2日赴天津看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福。

习近平总书记真挚而深情的话语,激励我市广大干部群众坚定信心、凝聚奋进力量。大家表示,新时代新征程上,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,勇毅前行、接续奋斗,把日子过得越来越红火,奋力谱写中国式现代化延安篇章。

红红的灯笼高高挂,喜庆的秧歌舞起来,欢快的民歌唱起来……春节临近,年味已浓,我市大街小巷、各旅游街区一派热闹、祥和的节日景象。

在圣地河谷·金延安旅游街区,流光溢彩的灯会、各类特色非遗美食、沉浸式红色情景剧演出等内容丰富,精彩纷呈的春节旅游活动,吸引着八方来客。

“春节期间,各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动,让节日更喜庆、更欢快。”习近平总书记的一席话,让陕旅集团延安商管公司总经理马勇深感肩上责任重大。她介绍,今年春节期间,金延安景区融合陕北非遗文化、民俗、国潮文化,举办第41届“延安过大年”暨第三届金延安陕北民俗文化旅游节活动,倾力推出了十大主题、20余项精彩活动,为广大市民游客打造吃、住、赏、游、购、娱一站式、全时段、沉浸式春节出游体验目的地。

“春节期间各类精彩活动将持续一个多月,满足市民游客多样化的旅游需求。同时,我们还推出了一系列文旅惠民政策及多项公益暖心活动,陪伴广大市民游客度过一个热闹、喜庆的新年,助力推动延安旅游消费市场持续火热。”马勇说。

“对于我们文艺界来说,在春节期间,把精心编排的节目呈现给广大观众,就是对习近平总书记重要讲话最生动的实践。”有着多年延安春晚演出经验的文艺界人士田村庄,今年又以陕北二人台节目《请到陕北转一转》编导的身份,来到了2024陕北过大年春节联欢晚会的彩排现场。在他看来,春晚是老百姓过年时必不可少的“文艺大餐”,是文艺界人士展示一年来各项事业发展的重要舞台。

田村庄说:“我在延安春晚的舞台上唱过民歌、演过小品,尝试着用不同的角色来丰富春晚舞台的内容,我希望把我对文艺事业的热爱都挥洒在春晚的舞台,让延安的故事传得更广、更久、更远。”

临近年关,随着市场蔬菜需求量的增长,大棚种植户们也忙得不可开交。在延川县贾家坪镇高家干村,64岁的村民党海廷正在大棚里忙碌。(下转第四版)

蒿慧杰看望慰问老战士离退休老干部老党员等 致以新春问候送上暖暖祝福

本报讯(记者 祁小军 黄建斌)新春佳节来临之际,2月3日上午,省委常委、市委书记蒿慧杰亲切看望慰问革命老战士、离退休老干部、老党员和困难群众等,向他们致以新春的问候,送上暖暖的祝福。

在八一敬老院,蒿慧杰与老红军、老八路、老复员军人一一握手、亲切交谈,关心地询问他们的身体和生活状况,祝他们新春快乐、身体健康、万事如意,并叮嘱他们要保重身体。蒿慧杰说,革命老战士是党和国家的宝贵财富,正是有他们当年的浴血奋战,才有我们今天的幸福生活,我们要铭记历史、珍惜当下,永葆初心使命,团结奋斗推动高质量发展、现代化建设。希望老战士们多向青少年讲述革命故事、英烈故事,教育下一代矢志不渝听党话、感党恩、跟党走。蒿慧杰还叮嘱工作人员要精心照顾好老战士们生活起居,让他们健康长寿、安享晚年。

蒿慧杰来到薛志勇、张志清等离退休老同志家里,与他们促膝交谈,详细询问他们的健康和生活情况,深入交流延安经济社会发展取得的可喜变化,向他们送上新春的祝福。蒿慧杰说,离退休老同志为延安经济社会发展作出了重要贡献,感谢大家为延安经济社会发展作出的重要贡献。当前我们正深入贯彻落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势,希望老同志继续发挥余热,对市委、市政府工作多提宝贵意见建议,帮助我们把工作做得更好。我们将握紧“接力棒”、跑好“接力赛”,努力让老区人民的日子越过越红火。

蒿慧杰十分关心老党员和困难党员生活,他来到党员李建科、马久荣家中,向他们拜年,送上党的关怀,并向他们长期以来为社区治理、服务群众所做的工作致以崇高敬意,希望他们继续发挥好党员先锋模范作用,在创新基层治理中作出新的贡献。蒿慧杰还叮嘱街道、社区党组织和党员干部平时要多关心老党员、困难群众的生活,力所能及地帮助解决实际困难,让他们时刻感受到党和政府的温暖。

市长严汉平,市委常委王明智、胡统金、袁家富分别参加有关慰问活动。

严汉平走访慰问离退休老干部

情况,对他们长期以来为延安经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。严汉平说,当前我市正在深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,全面落实中央经济工作会议精神和省两会部署要求,按照市委六届六次全会确定的“12345”工作思路,深化拓展“三个年”活动,大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济,推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势,奋力为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩提供坚强保障。真诚希望老同志保重身体,继续发挥余热,一如既往地关心和支

持延安发展,对经济建设、民生保障、关心下一代等方面工作多提宝贵意见建议,帮助我们延安的事情办得更好。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

坚定不移推进全面从严治党 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

从从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。

2月2日,中国共产党延安市委第六届纪律检查委员会第四次全体会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话和二十届中央纪委三次全会精神、十四届省纪委三次全会精神,审议并通过了《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展,为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩提供坚强保障》工作报告。全会对今年全市党风廉政建设和反腐败斗争进行了全面部署。全会的召开,凝聚起全市上下坚定不移推进党的自我革命,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的强大信心。

2023年,市委以将全面从严治党进行到底的坚定意志,不断推动全面从严治党向纵深发展,不断加大正风肃纪反腐力度,不断深化思路、拓展领域,反腐败斗争取得新进展、新成效,引领保障延安高质量发展迈上新台阶。但面对依然严峻复杂的形势,反腐败斗争绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲,必须持续保持惩治腐败高压态势,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,以全面从严治党向纵深发展,引领保障延安迈上新台阶。(下转第三版)

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。

严汉平还叮嘱相关部门负责同志要用情用心做好老干部工作,及时帮助他们解决困难问题,让老干部生活得更暖心、更舒心、更顺心。